

老师不如我

儿子：“妈妈，我发现一个秘密，张老师的语文竟然不如我。”

妈妈：“你胡说，老师的语文水平怎么可能不如你！”

儿子：“真的嘛，她写的字我认得，我写的字她还不认识呢！”

如何提高学习兴趣

巧克力姐姐：

随着年级的升高，学习的负担越来越重，因为有写不完的作业，还有爸爸妈妈布置的各项任务，上各种特色班，导致我对学习的兴趣越来越低……很苦恼，我该怎么办？

烦恼投递人 哆啦爱梦

哆啦爱梦：

你好！

虽说学习是学生的本分，是学生生活的重心，但有句老话说得好，兴趣是最好的老师。在压力繁重的学习中，如果不是对学科产生兴趣，就会感觉到学习的痛苦与沉闷，也很容易产生厌学情绪，如何在高压的学习环境下，激发对学习的兴趣呢？首先，明确学习的目的。学习目的越明确，学习积极性就越高，学习意志就越坚强。目标有大有小，确定学习目标要根据个人的具体情况而定，不能太低，也不能太高。太低不利于意志的培养，太高不仅不利于目标的实现，学习积极性也会受到打击。

其次，树立正确的学习观，养成良好的学习习惯。英国有句谚语：行动养成习惯，习惯形成性格，性格决定命运。说的就是，要形成好习惯，贵在行动！一个好的学习习惯是追求知识的资本，再通过每天不断积累和巩固，使得这个资本不断地发生增值，于是你的学习就会产生“滚雪球”效应，最终使得学习成绩产生质的飞跃。习惯的力量亦是惊人的，它通过每天的点滴积累影响着你的发展。

另外，以学霸为榜样，常言道：“榜样的力量是无穷的。”有榜样就会有压力，也会激发学习的动力，向学霸学习，见贤思齐。其实每个人的成功都不是偶然的，向身边的学霸学习，借鉴好的学习方法，要学会以他人之长，弥补自己的不足之处。当然，除了学习之外，你还必须要付出行动，将你看到的以及学到的优点应用到自身的学习当中，转化为自己的知识储备。一旦掌握了学习的窍门，你自然也会爱上学习！

最后，巧克力姐姐认为好的学习成绩前提下得有个良好的身体，不要一味地去追求成绩，适当的运动，加强体育锻炼，会帮助你更有精力去努力学习。学习并非只追求结果，它是一个从量变到质变的过程。而你要做的就是学会适当的放松，不要一直处于紧绷的状态，学习累了就眺望一下远方，或者听听音乐都是不错的选择。相信你会渐渐对学习产生更大的兴趣，并且成为更好的自己！期待你的回信，与巧克力姐姐分享你的进步和收获！

巧克力姐姐

那年12岁

阳光总在风雨后

□ 砀山县经济开发区实验小学 于美莲

在柔和的灯光下，在温暖的房间里，孩子在奋笔疾书，我一边检查着他做好的作业，一边聆听着外面呼啸的风声、雨声，这声音使我仿佛又回到了我的12岁那年。

我清楚地记得那是我上五年级的一天，刚上课，老师就通知大家第二天交学费。到家后，我告诉了母亲。母亲表示等明天小麦卖了钱再送去学校，我点点头。

第二天我一上午都在注视着窗外，盼望着母亲送钱过来，刺耳的下课铃声响了一遍又一遍，三节课过去了，依然看不到母亲的身影。我恼怒地回到家，迎接我的只有趴在那儿的老黄牛，不时地用尾巴甩着苍蝇。我跑到厨房里，掀开锅盖，里边空空如也，我又气又饿，眼泪止不住地流下来，不知哭了多长时间，母亲回来了，“今天集市上人少，就卖了五元钱，明天再去其他集市，你再跟老师沟通一下。”她说。

我只好硬着头皮来到学校，又被班主任数落了一番。第三天上午，当我刚进校园的时候，就看到班主任站在教室门口，我迈着千斤重的步伐，来到了班主任面前，他问我可有带学费，伴随着眼泪我默不作声，他的脸沉下来，跟我说交学费这事没有特殊对待，回家让家长再想

办法。

我默默地离开了学校，分不清是泪水还是雨水，反正一路上风雨交加。到家时，母亲正在喂牛，看到我狼狈的样子，心疼地说：“要不，咱别上学了。”听母亲这么一说，我哭得更厉害了。

“别哭了，我去给你借借。”母亲说完就走了。

不知过了多长时间，母亲回来了，我拿着母亲递来的三十元钱，沉甸甸的，我不知母亲跑了多少家，说了多少好话，才借来这些钱。我飞快地跑向学校，迅速地把钱交给了老师，在全班同学的注视下，我缓缓地走向座位，聚精会神地听老师讲课。那一节课仿佛是我上学以来最精彩的一课，老师的声音是那样动听，同学们的笑容是那样灿烂，下课的铃声是那样悦耳。

在这一节课后的每一天，早晨，太阳还没起床，我已经在教室读书了；中午，我先把老师布置的作业做完再回家吃饭；晚上，在微弱的煤油灯下，整理白天学习的内容，预习新课。

那一年，我以全镇第一名的成绩考上了重点初中。

12岁那一年的经历，我理解了母亲深沉的爱，明白了理想的生活要靠自己去努力争取，知道了要通过努力奋斗去摆脱命运的枷锁，也领悟到了人生如海水，如果不遇着岛屿或暗礁，就难以激起美丽的浪花。

“妈妈，你怎么哭了？”孩子惊讶地问我，我才发现自己已满脸泪痕，赶紧拭干泪，继续检查孩子的作业。

此时内心更加坚定：只有身心经受得住磨练，才能收获更多的芬芳！